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A megváltozott rendszer.
Az a fekete lelkű és gonosz szán* 

délju tábor, mely a volt szabadelvűek­
ből, haladópartiakból és nemzetköziek­
ből azért verődött össze, hogy külön­
böző fegyverekkel bár, de a nemzeti­
ségiekkel együtt harcoljon a nemzeti 
kormány es a kormányt támogató 
függetlenségi part áltál, rendesen azzal 
indokolja meg alávaló és a bekességes 
munkálkodást megzavarni akaró küz­
delmét, hogy hiába űztük el a dara* 
hantokat, hiába jutott parlamenti több­
ségre a függetlenségi es a 48-as‘ párt, 
a kormányzati rendszerben nem váltó 
zott, semmi S ma is csak ott vagyunk, 
ahol a szabadelvűpart es a császári 
kirendeltség, a darabontok világában 
voltunk.

Nem változott semmi, — mond­
jak a politikai életnek ezek a sötét­
lelkű banditái — s nap-nap után a 
gyalazkodások, a rágalmak saraival il­
letik a nemzet vezéreit es a körülöt­
tük álló partokat.

De hisz ha nem változott semmi, 
ezeknek a jó uraknak örülniök kel­
lene. Az o eszméjük él tovább és az 
ö rendszerük uralkodik. Ez csak pom­
pás valami lenne.

Ezek az urak azonban mégis na­
gyon fanyarok, nagyon mogorvák. 
Zilaltan futkároznak jobbra es balra, 
mintha vesztüket ereznek.
Mégis csak kellett e szerint valaminek 
tortenni.

Természetes, hogy az átmeneti 
idő alatt fenekestöl fel nem fordult 
minden. Hiszen az egész nemzet öröm­
mel vette tudomásul, hogy az átme­
neti egy két év alatt az állami szűk 
ségletek az eddigi alapokon megajánl 
tatnak, az alkotmányjogok pedig meg 
erősittetnek es a választói jog új ala­
pokra fektettetik. Ezt a megállapodást 
nem lehet napról-napra új latolgatás 
ala venni.

Ami helyes és bölcs dolog volt 
akkor, amihez a nemzet egy lelkes, 
nagy választásnál egyhangúlag hozzá­
járult: azt most néhány haladóparti 
Savanyu Józsi kedvéért fenekestül tel 
nem lehet forgatni.

A dolgok igenis mennek szépen 
a maguk megállapított sorrendjében,

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

békességesen előre. Sőt meg lehet jó­
solni, hogy az a nagy >felforgatás< 
es > állambontás <, amiről a haladó­
párti urak álmodoznak, még az átme­
neti idő leteltével sem fog bekövet­
kezni. Még ha a függetlenségi politika 
fog is érvényesülni, még akkor sem 
következik be föld- es égszakadás.

Ez egy nagy rebusz a haladó­
párti urakra nézve. De csak bízzak a 
rébusz megfejtését a függetlenségi 
politika vezerferhaira. Valamicske kü- 
lömbség mégis csak lesz, ha Kossuth 
Apponyi és a többiek dirigálják az 
ország ügyeinek vezetését, mintha 
Kristóffy, Fejérváry, Tisza és a többi 
tartaná még ma is az ország rudját 
kezükben.

De azért ez a mostani átmeneti 
idő se egészen úgy fest, mint a régi 
rendszer. Az a nagy térd és íejhajtas, 
amibe olyan művésziesen begyakorol 
tak magukat, mintha tálán mégis meg 
szűnt volna, Milyen hűségesen szavaz­
tak ezek évenkint bizalmat Golu 
chovszkynak Már a formulára is ra­
járt a szájuk. A jó Goluchovszky az 
óta velük együtt eltűnt a politikai 
horizontról.

A delegációban eddig bizony ví­
gan folyt a nemet tárgyalás is. Az 
előadók egypár bevezető szó után át­
tértek a >hivatalos* nemet nyelvre. 
Es maga a magyar előadó is tárgyalt 
vígan német nyelven es a többi urak 
után a. Rendszerinti nemet tanácskozás 
folyt tehát a delegáció egyes bizott 
ságaiban.

Ma az uj rendszer emberei meg­
támadjak miatta es nem ismerik el 
jogosnak meg azt sem, hogy a közös 
miniszter németül beszéljen. Mindkét 
államnak egyaránt minisztere, mind­
két államnak egyaránt fizetett közege, 
tessek tehat mindkét állam nyelvet 
megtanulnia. Arról pedig szó sem 
lehet, hogy egy nemet szó is elhan­
gozzék a magyar országgyűlés tagja: 
részéről a bizottságokban.

A tárgyalási mód, hang, minden 
megváltozott. Mindenki elismeri, hogy 
a delegáció csak egy bizottság, ame­
lyet semmi törvényhozási jog meg 
nem illett. A trónbeszedet nagyon 
helyesen ma mar leszállították egy 
szürke üdvözlő beszed színvonalára. De 

I Főnmkitárs: HAJDÚ JÓZSEF, 

ez is elfog maradni, ez se illeti meg 
a delegációt. Tessek a trónbeszedek­
nek az országgyűlésen elhangzani. — 
Tájékoztassa a felség az országgyűlé­
sen elhangzani. Tájékoztassa a felség 
az országgyűlések megnyitása alkal­
mával a külföldet és az országét kül­
politikája felől.

így haladunk előre, a helyes ál­
láspont felé.

Bedig ma még csak > átmeneti 
idő< van, a mikor a megállapodás 
szerint az állami szükségletek az >ed­
digi alapokon* ajánltatnak meg. Még 
is milyen külömbség az elbánásban.

Ha valamiben maradt még fenn 
valami kívánnivaló, az az, hogy az uj 
rendszer nem bánt el istenigazában 
azzal a romlott haddal, mely pénzért 
és önző, aljas célokért kepes volt a 
nemzet alkotmányára is kezet emelni.

„A magyar gyártmány."
Osztrák gyártmány magyar gúnyá­

ban címen lapunk egyik minapi számá­
ban szóvá tettük a bécsi és külföldi cégek 

I ama perfid és a jóhiszemű vásárló közön­
ség becsapását célzó eljárását, amelylyel 
osztrák gyártmányaikat tulipánnal, nem- 
zeli-szin szalaggal és magyar címerrel 
látják el s igy akarják a vásárlókat félre­
vezetni. Cikkünk visszhangjaként ma az 
alábbi érdekes levelet kaptuk, amelynek 
iroja szintén hasonló visszaélésről rántja 
le a leplet. A levél lényegesebb részé a 
következő :

Nagy érdeklődéssel olvastam b. lapja 
276. számában a magyar árucikkek érde­
kében és az osztrák gyártmányok ellen 
írott cikkét. Saját személyes tapasztala­
tomból állíthatom, hogy annak minden 
szava igaz. Magyarfaló bécsi cégek min­
den pirulás nélkül teleaggatják a bécsi 
fércgyártmányokat nemzeti színű jelvé­
nyekkel s igy azután, mint magyar gyárt­
mányt, sózzák jo drágán a vevők nyakába 
a hitvány osztrák portékát.

Mikor a tulipánmozgalom az abso- 
lutizmus napjaiban megindult s ki lett 
adva a jelszó : „Csak magyar gyártmányt 
vásároljunk !M, „Le az osztrák ipirtermé- 
kekkel !u, szomszéd uraimék rettenetesen 
beijedtek. Mi lesz most velük? Hova fog­
ják elhelyezni s hol fogják eladni a sok­
sok portékát, amit Magyarországba szán­
tak? A magyar embernek nem kell más, 
mint magyar gyártmány. Készítünk hát 
magyar gyártmányt, — gondolták maguk­
ban — s készítették is. E'.untul minden 
vég rumburgi vásznon, minden pár 
karlsbndi cipőn ott díszlett a magyar 

A legszebb karácsonyi és újévi meglepetés egy szép nyakkendő,
plüsch-mellény, vagy bőrtárca, melyek válogatott, elegáns kivi­
telben csak nálunk kaphatók, w Folytonos nyakkendő és fehérnemű újdonságok! 
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korona, tulipán és rajta nagy betűkkel: 
magyar gyártmány.

Némelyik bécsi cég nem volt eléggé 
óvatos, mert már a hibás felirat : magyor 
gyártmány az első pillanatra elárulta a 
figyelmes szemlélő előtt, hogy az csak 
magyar álarcba bujtatott osztrák áru.

Most, hogy a nagy fejedelem, Rákóczi 
hamvait hazahozták, egyik élelmes rum- 
burgi vászongyáros, hogy hazafiasságát 
kimutassa, Rákóczi vásznakat készített s 
azokkal elárasztotta az egész országot. A 
vásznon ott díszük a nagyságos fejedelem 
arcképe, alatta a felírás : Rágod s köz­
vetlenül rnelletto pedig már ez állott: 
Feinstes Leinwand Rumburg. S a leg- 
szomorubb a dologban az, hogy a magyar 
kereskedők meg segédkezet nyújtanak az 
ilyen eljáráshoz. Mert hiába akar a ma 
gyár közönség magyar árut vásárolni, 
hiába akarja a meg fejlődő, zsenge ma­
gyar ipart pártolni, amikor a magyar 
kereskedő maga is segít becsapni a kö­
zönséget. Kirakatában ott függ a Magyar 
Védőegyesület igazolványa, hogy X. X. 
ur kizárólag magyar iparcikkeket árul, 
azonban, hajói szétnézünk, találunk ugyan 
magyar gyártmányt, csakhogy osztrák 
gyárakból.

A kereskedőknek kell tehát jó pél­
dával elöljárniok ; mar eleve leghatározot­
tabban tiltakozniok kellene az ilyen félre­
vezetés ellen ; a sok sok hazafias gondo­
lat és eszme, amit a magyar iparfejlesz­
tésről olvasunk, csak üres szó marad s 
minden marad a régiben Ausztria nagyobb 
dicsőségére, akik máris azon dolgoznak, 
hogy újabb tiz, tehát lmsz évre lekösse­
nek bennünket Pedig, ha ilyen enyhén 
és nemtörődömséggel foglalkozunk a do­
loggal, akár örökké is nyöghetünk az 
osztrák járomban s magyar ipar, magyar 
iparpártolás csak puszta frázis lesz, foly­
ton szónokolnak majd a magyar iparfej 
lesztésről s az alatt vígan vásárolják az 
osztrák árut, segítik az osztrák ipart. 
Szomorú dolog, de — fájdalom — így van.

Tulipán.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap: délután Vasgyáros Fél 
helyarak. Este Ingyenelok Páros bérlet.

Hétfőn: Gül Baba Bérletszünet. Fél 
hely árak.

Kedden : Otthon. Páratlan bérlet. 
Szerdán : Leányka Páros bérlet. 
Csütörtökön :• Csők Páratlan bérlet. 
Pénteken: Koldus gróf. Félhelyárak. 
Szombaton: Szép Ilonka Operette- 

ujdonság. Páros bérlet. Itt először.
Vasárnap: délután Rákóczi fia Fél­

helyárak. Este Szép Ilonka Páratlan bérlet.

A gerolsteini nagyhercegnö A 
nézőtér képe nem biztató: üres páholyok, 
léiig telt földszint kellemetlen benyomást 
gyakorolnak a szemlélőre. A színpadon 
pedig ehhez mért kedvlelenség uralkodik. 
Ebből a nyomott hangulatból ki kicsil- 
lámlik néhány igazgyöngy, amin az ilyen 
múló állapot nem fog: Sugár elragadó, 
finom éneke, Parlagi bájos alakítása és 
Holtai jóizü komikuma. Hogy Fritz sze­
repében Sz. Nagy Imre is elemében van, 
erről már több Ízben megemlékeztünk. 
A karzati közönség meg-megujuló éktelen 
lármája — sajnos — a legsikerültebb je­
lenetek és énekszámok hatását rontja le. 
No de ez a népnevelés ügyéhez tartozik.

n.— e.—
*♦* Ingyenelok Vidor Pál, a Nép­

színház tragikus véget ért derék igazgatója 
egyike volt a magyar népszínmű irodalom 
legjelesebb munkásainak Több kitűnő 
népszínművet irt, ezek között a legsike­
rültebb az Jngyenélők. A színtársulat 
holnap Vidor Pál emlékének áldoz, az esti 
előadáson s sziurehozza az Ingyenélőket 

A főbb szerepeket H. Lévai, Kondráth, 
Szilágyi, Vécsei, Pataky, Holtai, Bognár 
játszók.

A színházi pénztár. A közeli na­
pokban gyakran megtörtént, hogy többen 
utólagos reklamációkkal kerestek föl a 
színházi pénztárt s jó félórával a pénz­
tártól való elmenetel után panaszkodtak, 
hogy nekik kevesebbet adtak vissza. Mint­
hogy az ily utólagos felszólalások sok­
sok kellemetlenséggel járnak, a színházi 
pénztár ezúton is arra kéri a jegyváltó 
közönséget, hogy a pénzt még ott a pénz­
tárnál olvassa meg, mert utólagos felszó­
lalásokat ezután nem vesz figyelembe.

NAPI HÍREK.
mozaik.

Hajvagas ollo nélkül.
Arról folyt a szó, hogy a városi ta­

nács tagjai milyen jól megtermett legé­
nyek valamennyien. A főügyészt is az a 
tulajdonsága protezsálta legjobban a vá­
lasztás alkalmával, hogy egeszen odaillik 
a h. polgármester és a tanácsnok urak 
mellé. Nem is szokott vasalót hordani 
a zsebében egyik se, hogy el ne fújja 
a szél.

— Nem csuda! Nincs is kendteknek 
semmi dolguk se! — mondta valaki.

— Hát ki ül egész nap az íróasztal 
mellett? — mentette magát az egyik ér­
dekelt.

— No, no! De ti is csak úgy mutat­
játok, hogy dolgoztok, mint ez én borbé­
lyom a hajnyirást! — illusztrálta a hely­
zetet Magyar Pali bácsi.

— Hogy, hogy ?
— Hát úgy, hogy feljött az udvari 

borbélyom hajat nyírni — mesélte Pali 
bácsi. — Jó sokáig motoszkált a fejemen, 
de csak vége lett a műtétnek ! A tükörbe 
nézek, aztán hát látom én, hogy csak 
akkora a hajam, mint volt. Nézegetek a 
padlóra is, hát egy szál haj sincs körü­
löttem sehol.

— Nem nyírt meg maga engemet!
— mondom neki szemrehányó hangon.

— Bocsánatot kérek, tekintetes ur
— mentegetőzött a borbély, — féltem, 
hogy megtetszik haragudni. Csak marki- 
roztam a nyírást, mert otthon felejtettem 
a haj vágó gépbe való kést.

Pali bácsi se tehetett mást, mint 
amit mi: nevetett.

Tévedés.
Ili már borbélyokról van szó, el­

mondjuk a másik esetet is, amelyik szín 
tén mostanában történt.

Egy szórakozottságáról ismert hely­
beli professzor megszólítja az utcán a 
házi borbélyát:

— Jöjjön el öcsém délután hozzám! 
A megszólított fiatal ember csak­

ugyan megjelent a tanár urnái.
— No! — mondotta a professzor ur. 

És azzal kiült a placcra, a fejét pedig a 
beretvalás kívánta szabály szerint hátra 
vetette.

A fiatal ember azonban csak bámult.
— Na hát csak bérét váljon meg 

öcsém!
— Bocsánatot kérek, én nem tudok 

borotválni !
— Nem tud! . . . Miért? ... — 

csudálkozott a gazda.
— Kérem — hebegett zavartan a 

fiatal ember — én kérem kárpitos segéd 
vagyok. Azt hittem, hogy rendelni tetszik 
valamit.

— Ejnye ni I — mentegette aztán 
magát a tanár ur. — Mennyire hasonlít 
öcséinuram a borbélyomhoz ! Én azt akar­
tam ide rendelni.

Nehéz feladat.
A rendőrség járlatkezelő hivatalának 

szolgája egyike a legtipikusabb alakok­
nak, a ki még megmaradt a régi jó 
időkből.

288 >z
Valamelyik nap azt a parancsot 

kapta, hogy szólítson fel telefonon két 
lovasrendőrt az iktatóba.

Rettentő csendes járásával meg­
indul a házi telefonhoz és csönget. Ami­
kor válasz csöngetést kap, torka szakad­
tából bele kiált a kagylóba:

— Kűgyenek föl két lovas rendőrt 
lóháton . . .

Sipkavásár.
Bejött János a piacra és vett egy 

sipkát. Abban büszkélkedve halad és szi­
vart szív szivarszivó szopókából. A köz­
ben jön a koma és meglátja János tején 
az ékességet.

— No, hogy vöttí kend koma? — 
kérdezi.

— Hát koma, — felel János — ez 
dérága vót. Egy forint busz péz.

— Nini — véli most már a koma 
— hisz azér a pézer’ nagyobbal is véhe* 
tött vóna kend! . . .

Mulatságok naptára.
December ho 9-éu A Polgári Dalkor dalestéiye 

a Royal-szállóban.
December hó 15-én. Jogaszestély a Kecskeméti 

Kaszinóban.
December hó 22-én A szegény izr. tanulókat 

segélyző egyesület hangversenye es táncmulatsága u 
Kereskedelmi Kaszinóban.

Jannar hó 19 én A Jótékony Nőegylet tánc­
mulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

o
Kecskemét, december 8-

— Személyi hír. Gulner Gyula főis­
pán a ma délutáni gyorsvonattal Kecske­
métre érkezett.

— Pasthy Karoly kitüntetése. Polgári 
leányiskolánk derék, tudós igazgatóját 
újabb kitüntetés érte. A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter ugyanis 4245/dn. 
szám alatt keli leiratával őt az Országos 
Közoktatási Tanács tagjává további öt 
évre újból , kinevezte. Egyúttal eddigi 
buzgó működéséért elismerését és köszö­
netét nyilvánította.

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Zsigmond Béla kecskeméti kir. törvény­
széki aljegyzőt jelenlegi alkalmazása he­
lyén jegyzővé nevezte ki. Ismerve a ki­
nevezett vasszorgalmát és kiváló képzett­
ségét, a legnagyobb örömmel gratulálunk 
a jól kiérdemelt előléptetéshez.

— Esküvő. Dr. Böszörményi Géza 
a ref. kollégium ez évben választott fiatal 
tanára, lapunk munkatársa, vasárnap dél­
előtt tartja esküvőjét Kolozsvárott dr. /íe- 
restély Erzsébet kisasszony tanárnővel. 
Őszinte szívből kívánunk boldogságot az 
uj párnak.

— Köszönet Főtiszt. Révész István 
ur, a Bongyos Egyesület céljaira a lég 
utóbbi felolvasó-estélyen fel ülfizetésk épen 
5 koronát volt szives adni. Fogadja az 
egylet őszinte köszönetét.

— Az esküdtbiroság elnökei. A buda­
pesti ítélőtábla elnöke a kecskeméti tör­
vényszéknél szervezeti esküdtbiroság ül­
nökévé Slipl Károly dr. törvényszéki el­
nököt, helyettesévé pedig Sebastiani Ká­
roly ítélőtáblái bírói eimuiel és jelleggel 
felruházott törvényszéki bírót jelölte ki, 
akik már évek óla viselik az esküdtbiró- 
ság elnöki és elnöki helyettesi tisztet.

— Dalestély a Royalban A Kecske­
méti Polgári Dalkör 1906. december 9-én 
vasárnap a Royal-6/áiloda dísztermében, 
a Dalkör pártoló tagjai tiszteletére dal­
estélyt rendez. Műsor: 1. Kurucnóták: a) 
Jaj régi szép magyar nép . . . b) Csínom 
Palkó . . . c) Nosza hajdú ... 2. Szent- 
Gály Gyula: Magyar dalcsokor. 3. Angyal 
Ármánd: Népdalegyveleg. 4. Fái—-Hackl: 
Rákóczi induló. Belépő díj 1 korona 20 
fillér. Pártoló tagok családjaikkal együtt 
belépő dijat nem fizetnek. Felülfizetése- 
ket köszönettel fogadunk és hírlapikig 
nyugtázunk. Kezdete esti 8 órakor.
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— A Rongyos Egyesület felolvasó­
ülése. A Rongyos Egyesület tegnap este 
tartotta utolsó felolvasó ülését a polgári 
leányiskola dísztermében. Elsőnek Faragó 
Béla árvaházi igazgató tartott felolvasást 
a festőművészet modern irányairól : a 
realismusról és az imresszionismusról. Is­
mertette a művészi irányok főbb kép­
viselőit, azoknak jelesebb műveit, amelye­
ket vetített képekben is bemutattak. A 
nagyérdekü felolvasást nagy érdekelődés- 
sel hallgatták és tetszéssel fogadták. — 
Utána Tóth Lajosné úrnő, az egyesület 
alelnöknője énekelt Szent-Gály Gyula 
zongora kísérete mellett két műdalt mély 
érzéssel, igaz művészettel. Zugó tapsvihar 
kisérte a szép éneket, s a közönség ki­
törő tetszésnyilvánítását még egy pár 
népdal pompás, érzésteli előadásával kö­
szönte meg. A kiváló ügyességgel és szó 
rencsés kézzel összeállított műsort egy 
művészpárnak, dr. Popper Aladárnak és 
dr. Popper Aladárnénak játéka zárta be. 
Dr. Popper Aladár Ilaendl: Gavotte ját 
és Beethoven : Menuett-jét játszotta — 
mindkettő Burmester Willymk, a világ 
hírű hegedűművésznek állandó műsor­
darabja — el szárazfáján tüneményes mű­
vészettel és kifogástalan precizitással. Az 
ő nagy művészetéről Írván, önkéntelenül 
is túlzásba megy a toll. A közönség 
lélek zetét elfojtva, feszült figyelemmel 
halgatta a művészi játékot, amelyhez 
stílszerűen alkalmazkodott dr. Popperné- 
nak kísérete. Ráadásul azután — engedve 
a közönség óhajának — még Hubay 
Jenő: Helyre Kati-ját (4 ik csárdajelenet) 
adták elő.

— Az iparhatósági megbízottak válasz­
tása. Az 1884. évi 17. t.-c. 169. § a értel­
mében az elsőfokú iparhatóság mellé az 
1907. évre 20 ipar hatósági megbízott vá­
lasztandó. A kecskeméti rendőrkapitányi 
hivatal, mint elsőfokú iparhatóság a meg 
bízottak választásának határidejét a f. é. 
december hó 23. napjának d. e. 10 óráját 
az Ipartestüiet hivatalos helyiségébe tűzte 
ki. Választó mindazon iparos és keres­
kedő, kinek neve az iparhatóság által 
összeállított s végérvényes névjegyzékben 
bentfoglaltatik. Választhatok pedig a fen­
tebbi pontban említett iparosok és keres­
kedők közül azok, kik az 1907. évre leg­
alább 20 korona egyenes állami adóval 
leltek megróva. A választás a jelöltek ne­
veit tartalmazó szavazólapokkal történik. 
Kecskeméten, 1906. november hó 20 án. 
Tormássy István r. kapitány.

— A kivándorlók családjai érdekeben. 
A belügyminiszter Kecskemét th város 
törvény hatóságához az alábbi rendeletet 
küldötte: Felhívom Címet, miszerint a 
törvényhatósága területén tegye a legter­
jedelmesebben közhírré, — hogy mind­
azon esetekben, amidőn egyes kivándorlók 
valamelc külföldi állam területén, munka 
közben beállott baleset következtében el 
elh dáloznak és itthonn levő családtag­
jaik e miatt a külföldi hatóságoknál, 
vagy magántársulatoknál kártérítést, il­
letve valamely adományt akarnak ki­
eszközölni, forduljanak haladéktalanul a 
szükséges igazolási iratok és meghatni 
mazás megküldése mellett a cs. és kir. 
osztrák magyar külképviseleli hatósága­
inkhoz, minthogy a magánosok ebbeli 
eljárása a szerzett tapasztalatok szerint 
az elintézést csak késlelteti, igen gyakran 
annak sikerét kockáztatja. Budapest, 1906. 
évi szeptember 24 én, a miniszter meg­
bízásából : Szabó sk. miniszteri tanácsos.

— A difleritisz-járvány A difteritisz, 
a gyermekek réme, amely kímélet nélkül 
szedi a gyermekek közül áldozatait — 
mint jeleztük — ismét felütötte fejét a 
városban. A városi orvosi hivatalban már 
eddig is számos difteritisz esetot jelentet 
tek be. A difteritisz, mint gyermekbeteg­
ség, természetesen az iskolás gyermekek 
között terjed el leginkább s a betegség 
ragályos természeténél fogva főleg az is­
kolákra kell fokozottabb gondot ilyen 
járványok esetén fordítani. A ref. főgim­

názium III. osztályában több (8) gyermek > 
difleritiszbe esettrminélfogva az igazgató­
ság dr. Damó Zoltán iskolaorvos jelentése 
és javaslata alapján a III. osztályt lezá­
ratta; előadások a III. osztályban, a jár­
vány megszűntéig, nem lesznek.

— Megszökött órásmester. Medve 
Lajos órásmester körülbelül 1 évvel ez­
előtt órásűzletet nyitott Kécskén s az űz 
lete elég jól virágzott is. Egyszer azon­
ban gondolt egy nagyot és a reá bízott 
órákkal, arany- és ezüst-tárgyakkal to­
vább állott s azokat még eddig ismeret 
len helyen elzálogosította. Azonban teg­
napelőtt városunk egy jó hírnévnek ör­
vendő kártyabarlangjában a rendőrség le­
tartóztatta s hazatoloncoltatta Kécskére.

— Ellopott hordó. Steínherc Adolf 
kereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy 
szüretkor egy 711 literes hordóját valaki 
az utcáról ellopott. A rendőrségen fölvet­
ték panaszát, bár annyi idő után aligha 
kerül meg De hát nem jó semmit sem 
elsietni s kétszer is meg kell gondolni, 
míg valamit teszünk.

— Választmányi ülés. A Polgári Kör 
választmánya december hó 9-én délután 
3 órakor választmányi ülést tart s az el­
nökség kéri a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

— Bihari Ákos pőre az államvasútak 
ellen. Bihari Ákos igazgató, amidőn tarsu 
latával a nagykőrösi saisont befejezte, 

. Szentesre tette át állomáshelyét. A szín 
házi díszleteket afinak rendje és módja 
szerint feladta a nagykőrösi állomáson, 
hogy azokat a vasút Szentesre szállítsa. 
A díszletek azonban a szállítás közben 
megáztak s mikor Bihari a szentesi állo­
máson a díszletek átvétele vegeit megje­
lent, azokat össze vissza ázott, rongy olt 
állapotban találta. A díszletek összeázott 
voltát azonnal hivatalosan konstatáltál ta 
a szentesi állomásfőnökséggel s azután 
felszólította az államvasútak igazgatóságát, 
hogy felmerült kárát térítse meg. Az igaz­
gatóság azonban az igazgató kártérítés 
iránti kérelmét nem teljesilte avval az 
indokolással,hogy az üzletszabályzat szerint 
a vasul a nyitott kocsikban fuvarozott 
árukban esett kárért nem szavatol. Bihari 
azonban nem nyugodott bele az igazgató­
ság elutasító határozatába, hanem dr. 
Medzihradszky Miksa ügyvéd utján be­
perelte a kecskeméti kir. törvényszéknél 
az államvasutak igazgatóságát, 1S00 ko 
rónára tévén a díszletek elázása által 
szenvedett kárát. A kir. törvényszékén 
pénteken volt ez ügyben a perfelvétel ; 
az államvasutak megbízásából Darányi 
Ferenc ügyvéd jelent meg.

— Esküdtszéki tárgyalások, a most 
folyó decemb rí esküdtszeki ciklusban még 
két bűnügy kerül tárgyalásra és pedig 
hétfőn, december hó 10-én gyilkosság kí­
sérletének bűntettével terhelt Labancz Ist­
ván bűnügye és december lm 11-én, ked­
den rablás bűntettével terhelt llalla Pál, 
Habran Nagy Menyhért és Körte Kovács 
Gergely bűnügye.

— Uj vasút. Kovács Géza, a laky- 
leleki gözfürésztelep tulajdonosa egy be­
adványt intézett a városhoz, melyben egy 
iparvágány fölállítására engedélyt kér. Az 
iparvágány a tiszaughi állomástól a tiszai* 
ughi révig futna és lóerőre lenne beren­
dezve. Ebben az ügyben a hely színi 
szemle folyó hó 12 éré tűzetett ki s erre 
a szemlére kiküldettek Bagi László, dr. 
Szeless Józzef és dr. Kiss Albert a köz­
igazgatási bizottság részéről, azonkívül 
Kerekes Ferenc főmérnök és dr. Dömötör 
Lajos aljegyző.

— Nyomos argumentum Tegnap este 
együtt haladtak hazafele a munkából 
Szabó Mihály és Dudás Mihály napszá­
mosok, amidőn Szabó Dudást be akarta 
hívni egy kocsmába. Mivel Dudás erie 
nem volt hajlandó, Szabó neki ment és 
egy ásóval jól helybenhagyta. Barátságos 
invitálásáért bevitték a rendőrségre.

— Utazás a föld központja fölé. Bjo- 
rustjerna hírneves norvég tudós oly biztos 
adatok birtokába jutott, melyek Verne 
Gyula „Utazás a töld közepébe* című 
regényét valószínűvé teszik, ha nem is 
végig, de legalább az izlandi Hekla nevű 
vulkán kráterébe való leszállást. Bjorust- 
jerna a helyszínén tanulmányokat tett és 
arra a meglepő eredményre jutott, hogy 
legalább kétezer méternyire le lehet szállni 
a föld belsejébe. Számításainál egy pisz­
toly dörrenésének visszhangját vette ala­
pul. Groszemann nevű szolgáját is rábírta 
már, hogy ez útjára kísérje el őt, mely 
összesen öt napot fog igénybe venni. 
Hegymászó botokkal, kötél hágcsóval, vil­
lamos lámpákkal és a szükséges tudomá­
nyos eszközökkel indulnak útra a vulkán 
belsejébe. Élelmiszerül az öt napra nem 
visznek egyebet, mint kétszersültet és 
valódi Esterházy cognacot, mint oly szert, 
mely egyaránt táplál és oltja a szomjúsá­
got. A kráter nyílásánál egy négyezer 
méter hosszú őrös zsineg lesz egy köny- 
nyen mozgó hengeren felcsavarva, mely­
nek egyik végét magukkal viszik a mélybe 
és mely a merész utasokat visszavezeti 
majd a tűzhányó hegy sötét kráteréből a 
föld színére.

— Vigyázatlan kocsis. Ma délután 2 
órakor egy kocsis vigyázatlansága két 
apró gyermeket tett csaknem szerencsét 
lenné. Erikkel Mihály jómódú gazdának 
kocsija sebes vágtatva haladt ma délután 
a Körösi-utcán, midőn a nagy trafik előtt 
a lovak eléjkerült Lajos József gazdálkodó­
nak II onka és Juliska nevű 5 és 6 éves 
kis leánya, akiket a sebesen haladó kocsi 
elütött. Szerencsére azonban nagyobb ha 
juk nem történt az ijedtségnél.

— Vakmerő tolvajok Tegnap éjjel S. 
Kovács József gazdálkodó ballószögi bir­
tokáról ismeretlen tettesek elloptak 8 drb 
kappant. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Dr. Király Károly fogorvos 
rendel fogbetegek részére a Beretvás- 
szállóval szemben levő Gál-féle házban.

Oláh Károly szabadlábon.
A tegnapi naptól kezdve az egész 

város érdeklődése a szabadlábra helyezeti 
Oláh Károly felé fordult, aki immár él­
vezi azt a szabadságot, mely után oly 
sokáig vágyott. Tegnap délután a felmentő 
verdikt után a tárgyalási teremben min­
den szem az ő arcát fürkészte s a közön­
ség látható megelégedéssel nézte, amint 
megkönnyebbülten beszélget a mellette 
ülő szuronyos börlönőrrel.

Midőn elhagyta a fogházat, egész 
nagy népcsődület kisérte végig az utcá­
kon s mindenütt nagy rokonszenvet tanú 
silótt iránta. Kis híja, hogy meg nem él­
jenezték. Az estét védőjénél, Kovács Ist­
vánnál töltötte, most pedig felesége nagy­
bátyjának téglatelepi lakásán tartózkodik,

Egy, az Oláh Károly hoz közel álló 
személy a következőket mondta tudósí­
tónknak : Oláh Károly egy csöppet sem 
lepődött meg azon, hogy fölmentették; ö 
mindvégig hangoztatta ártatlanságát s 
hitte, hogy az esküdtek hitelt is‘fognak 
adni szavainak.

Arra a kérdésre, hogy feleségével 
össze megy-e lakni, ha a legközelebbi 
esküdtszék fölmenti, azt felelte, hogy fele­
segéről nem akar semmit sem tudni és 
a való keresetet, akár bűnös a felesége, 
akár nem, minden izében fentartja.

Arról, hogy most miután kiszabadult, 
mihez fog kezdeni, Oláh ezeket mondta:

Ott hagyom a törvényszéket, amit 
már a tavaszszal is meg akartam tenni s 
visszatérek régi mesterségemhez, a cipész* 
súghez. Van két jó szemem, erős kezem 
s itt maradok Kecskeméten, itt, ahol 
gazembernek mondtak, ahol a gyilkos­
ság vádját kenték rám, itt mutatom meg, 
hogy én akarok is, tudok is becsületes 
embei lenni.
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* Mit hozzon a Jézuska? Gyermek­

játékot a Békéscsabai .Játékgyárból, mely 
készít különleges kivitelű gyermekjátékot. 
Gyártmányaival busz kiállításon ki lett 
tüntetve és most legutóbb a milánói ki­
állításon aranyérmet nyert. Kívánatra ár­
jegyzéket ingyen és bérmentve küld.

* Bajlos Bertalan tánctanito tanítvá­
nyokat f. hó 15-ig elfogad. Felnőttek ré­
szére külön boszton kurzus. A bosztont 3 
óra alatt tökéletesen betanítja. Kívánatra 
magán házaknál is tanít. Jelentkezhetni 
Rivészy .János úr cukrászdájában, vagy a 
tánciskola helyiségében — kath. egylet — 
a színházzal szemben.

WT y iltt ér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk '

Értesítés.

A Kecskeméti Czipész Szakosz­
tály szeptember hó 24-én tartott 
értekezletén elhatározta, hogy a 
cipők árát 30% al újólag felemeli, erre 
a folytonosan emelkedő bérárak 
szolgáltatnak okot, a mely napról- 
napra jelentékeny összeggel 
emelkedik.

A szakosztály ezen határoza 
tót egyhangúlag hozta meg s a 
nagy közönségnek szives figyel­
mébe ajánlja
v-i2 A Kecskeméti

Czipész Szakosztály Elnöksége

Hirdetmény.
Végh Endre tanító 15 holdas csalá- 

nosi birtoka, mely az ágasegyházi 
útra dűl a hatodik kilométernél 
s Dékánv György birtokával mes- 
gyés, eladó. Van rajta 3 tanya­
épület, melyek impozáns elhelye­
zésüknél fogva az egész tájt ural 
ják. A birtokból 4 hold szőlő. 1 
hold herés. — Eladó továbbá a II 
tized., Kőhid-utcza 185. sz. alatti 
háza Értekezhetni vasárnaponként 
házánál, hétköznaponként az ágas­
egyházi iskolánál. 4949 3-1

Fehérvári Antal 
órás és latszeresz 

Kecskeméten, Lutheránus bazar 
*W* ner - fele 
bor- és pálinkámért), 
Fecskendők. Teknösbéka lornyet 4 Irt. 
tói följebb, Orrcsiptető 1 írttól följebb. 
Gukker achromattis 5 fittol följebb 
Thermometer 30 krajcártól följebb.

Ba romé tér,

Gummi óvszerek.
Gummi finom 1 Irt , finomabb 2 írt 
legfinomabb 3 írt , valódi francia 4 írt 
tucatonként. Halhólyagok 3, 4, 5, 6 íri 

— tucatonként. —
Női óvszerek orvosi rendeletre. 

Irigatórök 1 25, 1 50, 2 50 írt. I liánná 
ovek, igen célszerű és mindennemű 
betegápolási cikkek, úgymint vatta 5, 
9, 16, 25 dg. csomagokban, gasek, 
pólyák. Különféle fecskendők . belég- 
rési készülékek legjutánx osabb áron 

kaphatók.

Újságkihordó
fiúk és leányok 

felvétetnek 
Gallia-féle 

könyvkereskedésben, Kecskeméten.
11 o re t vás • s zá 11 ó v a 1 szó m be n.

i

Eladó nád.
Alsó-Lajosmizsén. a vacsi- 

úton, a kecske m é t i halárban,
Totlx FétGniek

2000 kéve szegni és teríteni való

(másfél öl hosszú) olcsón eladó.
Értekezhetni ugyanott. 4947-3 1

<•©••••> “““ • &••••••••* ft
• «87 «..................$ .2-8 @
5 •
• Szakvélemények az J

• ESTERHÁZY COGNACRÓL: •
•••••••eeee® O • • fi4^ e A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan J I | megejtett és általunk tudomásul vett vizsgalatok alapján az • | |

••••••• •• ■» •• •• •••••••

Esterházy cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva

mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedöt
(S®* a legjobban ajánlhatjuk. *Tfcíl

Dr

Dr

Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétív Károly I 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár * I

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre |
egyetemi tanár kir. tanácsos, egyetemi tanár |

Ángyán Béla Dr Pertik Ottó Dr. Báron Jónás L 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

<•••••
3 Cognac |

minden előkelő fűszer- és csemege kereskedésben kapható. A
»»»»■«.■......... .... > .----  "

arany- és ezüst művesek 
* gyfcri r aktákra •• aj eladkai halyiaége * 

folyó éri december havabau nyílik meg

i
b rnrníHj hUjUsgftnhbea (IV. ftrucitVHK $} 

ireo <udursék«H kralt BtOdtt <Ür oU riitf idtíf lift

IV., Városház-utca 3-5. sz. alatt.

könyv-vásár!
Bárhol hirdetett 

új könyvek 
ugyanazon leszállított árban kapható

(

könyv, zencuiii-. papír-, iró- és rajzszer-kereskedésebeu 
Itcés-piac Kecskemét Itcés-piac 

•ŰT a Népbank alatt TM 

Könyvárjegyzék ingj-en.

|I
I
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CSísKIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIMH
Heim féle folytonéflö-szabályozó szcllózó kályhák 

ZÖAtN!Nr65. OOO HASZMAIA TOAA/.

Utánzatoktól MEIDI NGER’OFEN I utalással az itt 
óva intünk allovédjegyre

Fbfylonéffö' Acr/rtfrs//óÁ[ 
KÖZPONTI FÜTESEK 

MINDEN RENDSZERBEN, 
M/MDEN TÜZELŐ ANYA6MK fÜSTME/VEFS TÜZELÉSSEL. 
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FUC6ETLENUL BEFUTHET.

Sze//ó^ÉeÉési 6ezr/rí/ezéseAt 
MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK. ♦ 

NOVENYHAZI FŰTÉSEK. 
Ittfűtórefere/TCZ/É/r. - frospefusot ésfá/tségvetések 

inaven és íérmenfve. 

Budapest, Tonethudvar. 
Eredetiben kaphatok csak fenti helyen, 
vagy Becs, I, Schwarzenbergstr 8

Eladó ház.
Kecskeméten, Füzes-téren, a sör- 

házlaktanya szomszédságában egy 
ióforgalmú helyen újonnan épült 
szép, mondern 11 á z, 
mely áll: 3 rendbeli lakásból, 18 
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy 
pince, 4 lóra való istálló — tágas 
udvarral, jó ÍVÓVÍZÜ kúttal — ked­
vező fizetési feltételekkel e 1 a d Ó. 
Bővebb felvilágosítással készség­
gel szolgál lapunk kiadóhivatala, 
dr. Popper Aladár ügy véd vagy pedig 
a Központi Takarékpénztár.

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyari

porosz, janinai és egyéb kőszenet, 
a legjobb minőségűt "TÖJ

Úgy kályhába, mint téli idényre 
0MK' reszletszallitasra "WQ 

is eszközlön). Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szál üt tátik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
tatnék és csak az át vett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szallittatik 

Szecska, favilla, meszelő
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra
előjegyzéseket

már must elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elojegy 
zesek fölvetetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraolita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DÉKÁNY I. szén- és fakereskedö.

Magyar utca 235. sz.

Eladó szőlő- és földbirtok.
A varostól 3 es fel kilóméterre, 

az Izsáki úton, kifelé menve, jobbról a 
második kisköznél sarok, — 6 holdnyi 
birtok, melynek fele szóló, sok szép 
gyümölcsfával ellátva, a másik fele szántó 
föld, mely szólőültetesre, vagy pedig 
házhely kiosztásra is igen alkalmas, a 
rajta levő épülettel, melv áll nagy 
szoba, konyha, kamra es istállóból, jó 
kúttal, örök áron eladó. Értekezhetni 
a tulajdonos SzÜtS Lajossal. V. tized, 
151. szám alatt. 4901—12—1>

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sarga papíron) van védve

IŰT Eddig fölülmulhatatlan !
Maager Vilmos-fele valódi tisztított

ájolaj 
törvényesen védett csomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona.
= Maager Vilmostól, Becsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
fását, valamint általában a vér tisztítását el akarju érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben 4825—24—s 
Főraktár és főelárusitása az osztrák-magyar-monárkia részére:

IVIaa^er "Vilmos
Becs, 1113. kér., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.

Állandó raktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten 
------------------------ Mezeiutcza és Trombita-utcza sarkan.------------------------  

Hlárvisitas palaczko nkexit:

Ladányi Testvérek íűszerkereskedéseben
a gyümölcs piaczon. Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

Eredeti

varrógépei^
íz állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZ Egyedüli raktár: ZZZZZ=ZZZ

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvas- szállodával szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz

Szentpéteri Gézának 
a jászkerekegyházi határban, 

a vasúti állomáshoz mintegy 10 percnyire 
127 hold jóminöségü

— kisebb részletekben is — 
crökáron eladó.

A birtokon 8 hold dohány- 
termelési engedély is van.

I Értekezhetni a tulajdonossal Nagy- 
j 4924 kÖrÖ9Ön. 6 — 4
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6 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 283. 87..

Eladó sima és gyökeres szölövesszo. 
Alulírottnál következő faj­

tiszta, kifogástalan vesszők 
kaphatók:

Sima vesszők: 
Fehér Saszla ezre 
Piros Saszla 
Kövidinka 
Uportó 
Olasz Rizling
Gyökeres vesszők:

(egy éves, igen szépek)
30.000 Erdei (fehér Bakar) ezre 20 korona 
15.000 Kövidinka ezre 20 korona.

Scbwarz Ignátz
Borbás. Telefon 78. szám.

40.000
20.000
25000
15.000 

200.000

6 
6 
6 
4
3

korona

,5

W•J

Reiszmann Márton 
épület- és műlakatos-műhelyében. 
V. tized, Tehén-utcza 270. szám.

Akáczfa szőlőkaró 
hasított, szép erős, hegyezett 4, 
4 és fél és 5 láb hosszú, minden 
===mennyiségben kapható 

REICH VILMOS 
fakereskedönél Nagy-Kikindán.

4935—6-2

100 hektó 1904. évi 
rizling', kövidinka, 
7 hektó 1902—4. évi 
m.uscát-ottonel bor, 
6 hektó 1904. évi saját főzésű 
baraczk pálinka, 
ez utóbbi kisebb mennyiségben is, 
továbbá 100 ezer kövidinka, kadarka, 
olasz rizling, sárga kecskecsecsú, mus- 
cat ottonel s több rendbeli museát-faj 
SZÖlÖveSSZÖ eladó, illetve megrendelhető 

Sárközy Lászlónál 
Kecskeméten, I. tized, 18. szám.

4891—9—9
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